

包村干部牵线搭桥帮群众解困

小村改厕费用，爱心企业全包

农村大众报无棣讯（通讯员邵洪燕）“这可好了，村里的旱厕改造有着落了，俺替大伙谢谢你们……”5月27日，无棣县海丰街道办朱八里村党支部书记李寿山，接过山东卢斯得公司负责人阚德华送来的5800元爱心帮扶款兴奋地说。

据悉，此次爱心帮扶活动是在无棣县委宣传部派驻朱八里村包村干部蒋惠庆的多方联系下促成的。据了解，为打赢脱贫和农村无害化卫生厕所改造两场攻坚战，今年4月份，无棣县委、县政府向全县554个村分别派驻了一名包村干部，配合和督导镇（街道）及各村，确保这两项工作取得实效。

蒋惠庆进入该村后，对村情进行了深入细致地了解。在工作中他得知，朱八里村是一个只有41户



爱心企业把改厕款送到了村里。

村民的农业村庄，由于多数农民依靠传统农业，村民的经济基础相对薄弱。前不久接到旱厕改造的任务后，村班子犯了愁，依照政策，

除去低保户、70周岁以上独居老人等可以免费享受改厕的群体之外，还有29户村民需要自己承担200元的改厕费用。由于大多数群众认识不到改厕的好处，还存在着“现在用的厕所挺好的，花那冤枉钱干啥”的陈旧观念，让这项工作迟迟难以推进。蒋惠庆到村以后，在入户调研的过程中了解到这一情况，为减轻农民负担，将这项惠民工程尽快落地，他积极联系爱心企业，促成了此次爱心帮扶行动。

据了解，捐赠帮扶款的山东卢斯得机械有限公司是一家致力于汽车制动系统产品开发、生产、销售于一体的省级高新技术企业。该企业发展的同时，积极投身于教育、慈善等社会公益事业，自成立以来，累计捐款捐物总价值20余万元。

兰陵县老年人
有了免费公交卡

农村大众报兰陵讯（通讯员冯磊 孟祥华）近日，为了更好地方便老年人出行，兰陵县对年满65周岁及以上的老年人办理免费乘车卡，凭此卡可免费乘坐兰陵城区公交车。

该县具有本地户口且年满65周岁及以上老年人，只需本人持身份证或《山东省老年优待证》到县政务大厅即可办理。办理老年免费乘车卡时，应交纳制卡照相费15元。老年免费公交卡每年审验一次，审验时间以办卡月份为准。审验时，须持本人身份证和乘车卡到县公交客运站售票大厅办理，逾期不参加审验的，老年免费乘车卡自动失效。据了解，目前已有414名老人办理了免费乘车卡。

◎读者之声

管好深塘沟渠
预防学生溺水

近日，笔者回老家，碰上村里一名13岁青少年在星期天溺水身亡的悲剧。令人遗憾的是，少年溺水死亡时，父母不在身边，在外打工，只有年迈的爷爷奶奶在家。此事对笔者触动很大，不得不有感而发。

高考过后，暑假马上来临，农村很多青少年喜欢下水玩耍，殊不知，现今的村级沟渠通过大型机械的深挖、加宽，最深处的达到五六米。加之，目前，年轻的父母大都在外打工挣钱，只留下“隔辈亲”的爷爷、奶奶、姥姥、姥爷等。说不听、顾不了，任孩子自由玩耍，更容易导致悲剧的发生。

笔者认为，在农村，预防青少年溺水现象发生，首先村“两委”要从源头上对水利设施严加管理，对村内深塘沟渠等，要设立护栏网、醒目的标示牌等，并将有关禁止青少年游泳戏水的有关规定写入本村《村规民约》，要将防溺水的详细内容下放到户，让家长，特别是留守老人、妇女等都知晓；其次是在通往村外的深塘沟渠等地，设置水深区严禁游泳的标示牌，安排专人巡视管理，对于沟渠深塘等承包者或所属使用权的责任人进行防水教育；最后是学校要建立起定期的防溺水教育专项课堂，让青少年自身提高安全意识，不随意到深塘沟渠等地方戏水、游泳、玩耍。

农村大众报通讯员 王勇

边收边播
抢农时

“芒种”临近，枣庄市山亭区农民抓住当前有利农时抢收小麦、抢播玉米，确保夏粮颗粒归仓、夏播不误农时。

图①：6月2日，一台收割机在枣庄市山亭区葛庄村田间收割小麦。

图②：6月2日，播种机在枣庄市山亭区大郭村收割完小麦的田间播种玉米。

(刘明祥 摄)



400余台大型农机具将配备“智能检测仪”

平度农机深松整地作业用上“千里眼”

农村大众报平度讯（通讯员许伟军 李全胜 刘然）笔者从平度市农机部门获悉，目前，平度市农机深松整地作业已全面开始。该市不断强化农机深松整地作业质量监测措施，拟准备对今年参与作业的50个农机合作社的400余台大型农机具安装智能检测仪，建立农机深松智能监控大厅，实现对农机深

松整地全面监控。

现已安装智能检测仪150余台，农机深松监控大厅也即将安装运行，各项工作正有条不紊进行。平度市农机部门相关负责人介绍，今年，平度市深松整地任务60万亩，给大型农机设备安装上“智能检测仪”，农机深松整地作业质量监测就好比有了“千里眼”。这套

农机深松作业监测信息化服务系统采用卫星定位、无线通讯技术和深松机具状态检测传感技术，具有对农机深松作业过程、面积、深度实施准确检测，支持深松作业数据统计分析、图形化显示、作业机具管理、作业视频监控等功能。智能检测仪的屏幕可显示参与作业的农机数量、机具身份、合作社名称、作

业位置、作业面积和作业深度等，并将所有数据记录在作业卡上，以备以后核查。

据了解，过去采用人工监控农机深松作业质量难度很大，相比于传统方式监测，信息化监测，更能保证深松作业质量和数量，同时又可有效杜绝机手骗取国家补贴行为的发生。

农行聊城分行电子银行部荣获
“省行2014—2015年度零售业务先进单位”荣誉称号

近日，农行山东省分行召开2016年零售业务暨深化网点经营转型推进会议。会上，省行对2014—2015年度零售业务先进集体和先进个人进行了表彰，农行聊城分行电子银行部信用卡及电子银行条线均荣获“2014—2015年度零售业务先进单位”荣誉称号。(仙凤君)

沙沟镇人大把脉审计助扶贫

沂水县沙沟镇人大加强扶贫开发项目审计监督，建立扶贫开发项目库，每个项目都明确审计责任人，全镇已对3个搬迁项目进行审计，5个农业综合开发项目实施全程跟踪审计，项目审计结果向社会公开，保障了扶贫项目资金高效、安全运转。(于彦丽)

查找问题 规范管理

梁才聘请会计师审计村居账目

农村大众报滨州讯（通讯员曲琳 高吉乐）“这份对西宋居委会财务的审计报告包括村居资产、负债、所有者权益等情况，以及去年收入、支出、结余和审计中发现的问题。报告后面还附上了居委会的资产负债表、收支汇总表、收入明细表、支出明细表。”5月23日，滨州市滨城区梁才街道核算中心主任梁艳伟一边展示专业审计师提供的村居财务审计报告，一边介绍。

为把好村（居）财务审计的最后关，加强农村财务管理，促进农村干部廉洁履行职责，街道从2014年开始，每年都聘请会计师事务所的会计师，对街道74个村居财务情况，全部进行一遍专业审计。

“平日里，虽然社区书记和街道核算中心每月对村（居）财务进行两遍审核，但由于不是专业人员，唯恐在财务规范管理上出现把关不严等问题，所以聘请

专业人员进行审计。”梁才街道党工委委员、副主任方云说，“审计一个村居的财务平均要花费2000—3000元，全街道74个村居每年仅审计一项就要开支20万元左右。”

为更加规范、完善村居财务工作，今年2月在《梁才街道村居工作规范》中，专门设置村居财务收支记账流程图，从报账员整理出当月收支原始单据、村居支部书记和主任签字、理财小组审

核加盖理财小组专用章、报账员整理收支签批单、社区书记审核签字到核算中心报账，整个流程都进行详细说明。

专业审计不仅提升了村（居）财务管理的水平和档次，而且还化解群众在占地拆迁、项目建设等村（居）发展问题上的疑虑，保障了群众的切身利益。自2014年以来，街道所有村居没有出现一起因财务管理问题引起的纠纷和矛盾。